

CBA最前线

郭艾伦或11日复出 球权分配考验辽篮教练组智慧

本报记者 李翔

郭艾伦何时才能重回赛场?这是很多球迷牵肠挂肚的问题。此前有消息称,郭艾伦预计在4月8日与新疆队的比赛中复出。不过据记者了解到的消息,今晚的比赛郭艾伦恐怕还会继续缺席,想要重返赛场,最早也要等到4月11日与北控队的比赛。但等到郭艾伦归来,辽宁男篮又会面对一个老问题,那就是球权分配。

其实,在哈德森效力辽篮的最后两个赛季,球权就主要集中在郭艾伦手里。近两个赛季,辽宁男篮寻找小外援的思路,也是建立在一号位主要由“双子星”担纲的基础上。但新加

盟球队的福格相比梅奥更年轻更有冲击力。上赛季效力北控队期间,他是一个场均能够砍下28分的超级外援。如果让他完全像梅奥那样“打辅助”,未免有些大材小用。

虽然郭艾伦暂时无法出场,这一问题还没有凸显,但郭艾伦回归是早晚的事,届时辽宁男篮的球权必然面临“再分配”。很多人都在担心,到时候会不会出现上赛季史蒂芬森加盟球队时“一个篮球不够用”的局面?应该说,这个担心并非多余,不过辽宁男篮应该可以处理好这个问题。

在篮球场上,有球和无球都是

相对的,而且具备打有球能力的球员,绝不可能没有打无球的能力,说到底还是个习惯的问题。上赛季,福格在马布里的改造下,其实已经可以在有球和无球模式之间自如切换。而且,福格还有一个最大的优势,那就是稳定的投射能力,这是史蒂芬森和西蒙斯所不具备的。

由于福格长时间没有参加正式比赛,状态不可能一下子恢复到巅峰,过多的持球必然会增加失误的概率,这一点在上一轮与吉林队的比赛中已经显露出来。对辽篮来说,最优的方案仍然是由郭艾伦和赵继伟主控,福格主要通过无球跑

动和队友掩护寻找机会。这样的好处是显而易见的,一方面可以让辽篮本赛季的战术得到延续,另一方面也可以让福格把更多的体能留到最终的决战时刻。

至于郭艾伦和福格能不能共存,这其实也不能称为问题。在如今CBA外援政策之下,梅奥和福格只能分别出场,而本赛季初,主帅杨鸣也尝试过把郭艾伦和赵继伟拆分使用。所以,即便在比赛中“双子星”的一人与福格缺少默契,辽篮大不了换另一个人与福格配合。而且,以郭艾伦和福格的篮球智商,在比赛中产生良好的化学反应,是可以期待的。

啥时看回放裁判说了算 有VAR还是无法避免误判

本报记者 李翔



北京时间4月7日,曼城队球员福登(右)和多特蒙德队球员胡梅尔斯拼抢。

自从有了VAR,足球比赛的误判大幅减少。但误判会就此绝迹吗?答案是否定的,因为启用VAR的时机要由当值裁判决定。北京时间4月7日凌晨,曼城队2:1力克多特蒙德队,其中上半场裁判的一次误判成为赛后争论的焦点。

第37分钟,17岁的多特蒙德队前卫贝林厄姆从试图大脚开球的曼城队门将埃德森脚下断球,面对空门,这时主裁判哈特甘哨响,判罚贝林厄姆犯规。哈特甘的判罚非常坚决,甚至都没有启用VAR程序。但从慢镜头回放不难看出,埃德森出脚稍慢,踢到了贝林厄姆,如果真要判罚犯规,吹埃德森犯规倒是更合适一些。虽然曼城的胜利实至名归,但这个误判还是引起了争议。

对于哈特甘来说,更稳妥的办

法是等贝林厄姆将球踢进球门之后再启用VAR回放,来判定进球是否有效,这也是大多数裁判会做出的选择。赛后,贝林厄姆的不满情绪溢于言表:“我认为我对公平合理地断下了皮球。这有点沮丧,这里有这么多摄像机,他们都没有等我将球打进再去审核……我认为他们应该去审核这个球,如果我没有站起来,这显然是个犯规。”

作为哈特甘的同行,前英超名哨克拉滕伯格也认为这是一个误判,但他同时也解释了VAR无法介入的原因:“哈特甘视线没有受阻,但他认为有犯规,于是吹了哨,贝林厄姆很不走运,VAR无法介入,因为在球越过门线之前就鸣哨了。”看来,即便有了VAR,也不可能杜绝足球场上所有的争议判罚。

威姆斯“轮休”三节 广东队蓄力准备季后赛

本报记者 李翔

和上一轮打北京队一样,在4月7日与山西队的比赛中,广东队主教练杜锋又一次把威姆斯“轮休”了三节,直到第四节才登场。凭借威姆斯的罚球,广东队将比赛拖入加时赛,最终以94:89获胜。

由于提前锁定常规赛头名,广东队给了一些罕有机会出场的年轻球员表现的机会。新签下的大外援汤普森在前三节也出战27分28秒,威姆斯则一直坐在场下。面对同样阵容不整的山西队,卫冕冠军并未表现出应有的实力,前三节落后对手9分,这使得广东队不得不再

次在第四节换上威姆斯。在第四节和加时赛,威姆斯贡献7分、8个篮板和6次助攻的全面数据,帮助球队逆转山西队,避免了一场失利。

出于对主力球员的保护,任骏飞、杜润旺和徐杰没有进入本场比赛大名单,广东队为季后赛蓄力的意图十分明显。而队长周鹏由于累计一次技术犯规和一次违体犯规被罚出场,下一轮也自动“轮休”。接下来,广东队很有可能还是以替补阵容打完与浙江稠州队的常规赛收官之战,然后静待1/4决赛对手的产生。



4月7日,广东队球员周鹏(上)投篮。本版照片由新华社提供

辽篮要把新疆队当成季后赛“假想敌”

本报记者 李翔

8日,辽宁男篮将迎来本赛季常规赛第四次与新疆队的对决。尽管这场比赛的胜负无关紧要,而且新疆队和辽篮注定会分属不同赛区,本赛季如果再度相遇那就只能是总决赛,不过由于新疆队的特点与辽篮1/4决赛潜在对手有一定相似度,辽篮不妨把新疆队当成“假想敌”,通过针对性布置来为季后赛早做准备。

在积分榜上,辽篮以胜率的优势暂时排在浙江稠州队之前位列第二,考虑到浙江稠州队目前伤病问题比

较严重,因此第二名大概率就是辽篮常规赛的最终排名。这样,辽篮1/4决赛的潜在对手,很有可能要在青岛队、深圳队和北京队之间产生,这几支球队的特点是内线人员充足,且拥有联盟顶级中锋。以辽篮目前的阵容,想在内线与这几支球队分庭抗礼有一定难度。如果内线顶不住,在一场定胜负的季后赛,辽宁男篮就有可能遇到大麻烦。

而辽篮本场比赛的对手新疆队,也是一支以内线为核心的球队,

周琦和莫泰尤纳斯组成的“双塔”是联盟顶级内线组合,几名身体条件非常出色的年轻替补球员也保证了球队内线的板凳深度。辽篮本赛季输给新疆队的两场比赛,都是输在内线的控制上。尤其是“双塔”同时在场的时候,辽篮在防守中破解的办法不多。实战证明,在篮板球无法保证的情况下,一旦对手命中率保持在较高水准,辽篮想要赢球就会非常困难。

当对手拥有护筐能力较强的高

中锋时,辽篮往往会陷入苦战,这在CBA已经是人所共知。因此,新疆队这两场击败辽篮的经验,有可能会被辽篮季后赛的对手所借鉴。这样,8日与新疆队的比赛,辽篮不妨视为1/4决赛的一次演习。面对内线强势的球队,怎样扬长避短,克敌制胜,将是摆在辽篮教练组面前的现实问题。

今日20时 辽宁VS新疆 辽宁卫视体育频道直播

长春女足获全锦赛冠军



4月7日,长春队球员李雯(左四)在比赛中拼抢。

本报讯 记者李翔报道 4月7日,2021年中国足球协会全国女子足球锦标赛落幕,在最后的决赛中,长春女足通过点球大战以总比分5:2击败上海女足,荣膺冠军。

本届女足全锦赛于3月25日在云南海埂足球基地进行,共有17支球队参加,包括9支女超球队、7支女甲球队和为了备战2021年U20女足亚洲杯而组建的U20国家女足。比赛分成小组赛和排位赛两个阶段,经过14天的角逐,最终在7日迎来决赛。决赛中,长春女足在第67分钟由李雯率先破

门,上海女足很快在第76分钟由闫锦锦扳平比分。双方90分钟内1:1战平,按照规则进入点球大战。上海女足通过点球大战以总比分5:2击败上海女足,荣膺冠军。

在三四名决赛中,广东女足以2:0击败四川女足,获得季军。山东女足、北京女足、浙江女足、武汉女足、大连女足、河北女足、陕西女足、河南女足、广州女足、天津女足、上海松江女足和重庆女足分列第5至第16名。

体坛快讯

男子冰壶世锦赛 中国队胜韩国队

据新华社华盛顿4月6日电 6日在加拿大卡尔加里进行的2021年男子冰壶世锦赛第13轮循环赛中,中国队以8:5战胜韩国队,这也是本届世锦赛中国队的第二场胜利。

世锦赛2日开赛以来,中国队负多胜少,此前比赛中中国队仅战胜过丹麦队。当日对阵韩国队的比赛中,中国队状态不错,前两局获得

3:0的领先优势,随后双方比分交替上升,不过总体而言中国队发挥更为出色,最终以8:5获得胜利。

共有14支队伍参加本届世锦赛,前六名将直接晋级2022年北京冬奥会。作为东道主,中国队自动获得北京冬奥会参赛资格。在本届世锦赛,中国派出一套许静韬、二垒王智宇、三垒田佳峰、四垒邹强、替补韩鹏的阵容出战。

查尔斯顿女网赛 张帅首轮遭淘汰

据新华社华盛顿4月6日电 6日在美国查尔斯顿网球公开赛首轮比赛中,中国网球选手张帅、王欣瑜均不敌对手惨遭淘汰。

张帅首轮对阵加拿大18岁新星费尔南德斯。张帅目前排名世界第41位,费尔南德斯世界排名第72位,不过实战中张帅处于下风。

第一盘两人的首个发球局都未能保发,不过随后费尔南德斯

越战越勇,两破发球局后以6:3拿下第一盘。第二盘张帅的状态持续低迷,两次遭遇破发后以1:6输掉比赛,整场比赛仅用了一个多小时。

王欣瑜首轮遭遇昔日美网冠军、美国选手斯蒂芬斯。首盘王欣瑜两次遭破发后以2:6告负,第二盘王欣瑜状态有所回升,还曾多次挽救赛点,不过最终还是技不如人以4:6输掉比赛。

中国女足誓夺最后一张奥运入场券

本报记者 朱才威

“带着奥运梦想,我们披荆斩棘,踏上征战韩国的赛场,赛程一变再变,但我们的目标不变,信念不移,团结、顽强、拼尽全力,我们即将发起对东京(奥运会)的终极冲击!全力以赴,摧坚决胜!”7日,中国女足在官方微博如是留言,决赛前为自己鼓劲助威。

中国女足与韩国女足的两回合东京奥运会资格附加赛将于北京时间4月8日15时、4月13日16时分别在韩国高阳和中国苏州举行,最终胜者将获得东京奥运会女足项目的最后一张入场券。主帅贾秀全在赛前新闻发布会上对外表示,他在球员时代参加过奥运会,现在更希望在教练时期能带领中国女足拿到这张入场券,并且

已经为此做了充分的准备。

为备战此次两回合的附加赛,中国女足今年已组织多期的集训,入选的国脚们多缺席了各女足俱乐部的训练与比赛,包括正在举行的全国女足锦标赛。为避免技战术及人员提前曝光,集训一直是封闭进行,不对外发布消息,足见中国女足期待在客场抢占先机的决心。

在双方近5场比赛中,中国女足战绩为4胜1平,因此占据一定的心理优势。而且,针对韩国女足的最新进展,中国女足做了不少有针对性的部署,并对此进行过专门的赛场演练。

对手方面,韩国女足也相信她们有机会战胜中国队。此前,韩国女足公布

了比赛大名单,韩国足协更是更换了女足相关负责人,成立研究中国女足的技术小组,新外教团队注重团队和心理建设,在技战术上强调进攻,如今的韩国女足兼具力量与速度,整体打法逐渐成熟。

中国女足目前世界排名第十五位,比韩国女足高出3位。从前几年中国女足的表现看,进攻端的乏力还是让人忧心,2019年女足世界杯和东亚四强赛,中国女足都只有1粒进球。去年的奥预赛,虽然小组赛前两场大胜弱旅,但面对实力强劲的澳大利亚女足,中国女足只攻入了1球。

赛前发布会上,贾秀全坦言,自己并不会把韩国女足视为实力弱的对手,“近几年中国和韩国在国际足联的

排名差距不大。我在任期间,中国女足和韩国女足交锋了两场,尤其是梅州四国赛上和韩国队交手,虽然中国队1:0赢了比赛,但韩国女足给了我深刻的印象,韩国女足在亚洲是强队。我们会全力以赴,把这两场比赛按我们自己的方式和目标去完成。”

值得一提的是,中国“三大球”项目男排和男篮已经确定无缘东京奥运会。而中国男篮在世界杯上错过了直接晋级的机会后,出线概率渺茫。相比于“三大球”男线难突围的情况,女线的状况要好得多。中国女排早就在奥运资格赛中突围,中国女篮也已拿到出线席位。最后两战韩国队,中国女足的目标就是拿到东京奥运会入场券。

中华人民共和国金融许可证 遗失公告

兴业银行股份有限公司沈阳启工街支行不慎将流水号为00481700的金融许可证丢失,声明作废。

兴业银行股份有限公司沈阳启工街支行

2021年4月8日